

**ВЫБАРЫ
КІРУЮЧЫХ
ПАРТОРГАНАЎ**

Сталінскі Цэнтральны Камітэт ВКП(б) паставіў правесці выбары кіруючых партыйных органаў у перыяд красавік — першая палова чэрвеня 1938 года. Гэта гістарычнае рашэнне Цэнтральнага Камітэта партыі з'яўляецца сур'ёзным экзаменам для ўсіх партыйных арганізацый, для кожнага камуніста пасобку. Для пашай партыйнай арганізацыі раённым камітэтам партыі дзень выбараў устаноўлен 22 красавіка 1938 года.

Да выбараў трэба весці сур'ёзную большэвіцкую падрыхтоўку. «Выбары кіруючых партыйных органаў павінны быць праведзены пад знакам далейшага, усямернага ўздыму партыйна-палітычнай работы, умацавання сувязі партарганізацыі з масамі і паспяховага выканання палітычных і гаспадарчых задач, якія стаяць перад партарганізацыямі».

Не адкладаючы ні на адну мінуту работы па падрыхтоўцы да выбараў, партыйны камітэт павінен неадкладна ліквідаваць недахопы, меўшыя месца ў рабоце парткома. Трэба з ўсёй рашучасцю перабудаваць работу па палітычнаму выхаванню мас, не дапускаючы скачкоў і кампанейшчыны ў гэтай сур'ёзнай справе. Пытанне партвучобы камуністаў набывае выключна важнае значэнне. Тым не менш мы маем не столькі блізкае становішча. Нікому не сакрэт, што школа па вывучэнню гісторыі ВКП(б), якой кіраваў член парткома тав. Маханёк, мела неаднаразовыя зрывы заняткаў па віне самага кіраўніка. Не лепш становішча і са школамі комсамольскай і профсаюзнай палітвучобы. Партыйны камітэт павінен па-большэвіцку наладзіць работу парткабінета, які павінен сістэматычна забяспечваць прапагандыстаў і агітатараў адпаведнай дапаможнай літаратурай і т. д.

Наша большэвіцкая партыя з'яўляецца перадавым атрадам рабочага класа. Яна з'яўляецца кіруючай партыяй, яна карыстаецца бязмежнай любоўю і адданасцю мас. Усё, што ёсць лепшае ў радах рабочага класа і працоўнага сялянства, мы павінны прыцягнуць у рады большэвіцкай партыі. Партыйны камітэт павінен дапамагчы лепшым людзям падрыхтавацца да ўступлення ў рады партыі. Групы спачувачых і комсамол павінны быць тым рэзервам, адкуль мы павінны папаўняць свае рады. Задача парткома — забяспечыць сістэматычнае выхаванне спачувачых і вучыць іх большэвізму.

Мы не можам і не маем права забываць словы таварыша Сталіна на лютаўскім Пленуме ЦК ВКП(б) 1937 года аб спалучэнні палітыка-выхаваўчай работы з гаспадарчай. Аднак факты гавораць, што партыйны камітэт не заўсёды і своєчасова займаецца гэтымі пытаннямі. Пытанні камплектавання аспірантура, падрыхтоўка да сесіі, дзяржэкзамена, дысцыпліны яшчэ і зараз праходзяць міма партарганізацыі і парткома.

Задачы, пастаўленыя Цэнтральным Камітэтам партыі па правядзенню адчотна-выбарчай кампаніі, партыйная арганізацыя павінна выканаць з гонарам.

РОСТ ПАРТАРГАНАІЗАЦЫІ

З моманту апублікавання пастанова ЦК ВКП(б) аб аднаўленні прыёму ў партыю прайшло не мала часу, аднак наша партыйная арганізацыя расце зусім незадавальняюча. Гэта ў той час, калі мы маем выдатных непартыйных большэвікоў, дастойных быць у радах большэвіцкай партыі. Да ліку іх трэба аднесці агітатараў і прапагандыстаў, якія выраслі на гэтай адказнай рабоце. Незадавальняючы рост тлумачыцца зусім недастатковай работай парткома, які дрэнна арганізаваў работу са спачувачымі і астатняй масай. Асабліва нецярпіма такое становішча, калі кандыдаты з вялікім стажам дагэтуль не могуць быць пераведзены ў члены партыі.

Цяга ў партыю велізарная. І мы павінны дапамагчы дастойным людзям уступіць у яе рады.

На сёння ў партком паступіла 21 заява аб уступленні ў партыю, з якіх 4 чалавекі агульна-партыйным сходам зацверджаны ў кандыдаты КП(б)Б. З ліку кандыдатаў/тры чалавекі пераведзена ў члены партыі. Парткомам прынята ў члены партыі 3 чалавекі і ў кандыдаты — 1 чалавек.

Сярод прынятых у кандыдаты партыі мы маем лепшых комсамольцаў, выявіўшых сябе на прапагандыскай і агітатыйнай рабоце (Озер, Пракаповіч і Бандаровіч). Безумоўна, гэтыя лічбы не могуць задаволіць нас. Партыйны камітэт павінен весці вялікую палітыка-выхаваўчую работу сярод студэнтаў, навуковых работнікаў, каб забяспечыць рост партыйных радоў за лік лепшых патрыётаў сацыялістычнай радзімы.

ЗРЫВАЮЦА ПАРТЗАНЯТКІ

Гурток па вывучэнню гісторыі ВКП(б), у якім займаюцца члены і кандыдаты партыі, на працягу трох год працаваў нядрэнна. Слухачы рэгулярна рыхтаваліся, і заняткі праходзілі жыва і цікава. З пачатку гэтага года кіраўніком гуртка быў вызначан тав. Чымбург, які правёў некалькі заняткаў, затым быў вылучан тав. Валчок. Пасля Валчка кіраваць гуртком

пачаў тав. Маханёк. І так у гуртку змянілася тры прапагандысты.

Кожны новы прапагандыст пачынаў заняткі з новай тэмы, у выніку чаго адной і той-жа тэме праводзілася па некалькі заняткаў. Слухачы гуртка зусім перасталі рыхтавацца. У апошні час каля трох заняткаў сарвалася (не ўявіўся прапагандыст тав. Маханёк).

ТАЛАН.



На кансультацыі па гісторыі ВКП(б) у прапагандыста т. Ваўчка.

СМЯЛЕЙ РАСШЫРАЦЬ РАДЫ ЛЕНІНСКАГА КОМСАМОЛА

У бягучым навучальным годзе комсамольская арганізацыя універсітэта вырасла на 76 чалавек. Гэта ў два разы больш, чым у мінулым годзе. Разам з тым было-б бахвальствам сказаць, што з ростам у нас справа абстаіць добра. На геафаку і гістфаку амаль зусім няма росту (за гэты перыяд комсамольская арганізацыя геафака вырасла на 8 чалавек, гістфака — на 12 чалавек). А несаюзнай-жа моладзі многа, асабліва на I курсе гістфака і геафака. Комсамольская група I курса геафака на чале з комсоргам тав. Калітухо не цікавіцца ростам комсамольскай арганізацыі, не праводзіць сярод несаюзнай моладзі работы і нават у самой комсамольскай групе ў сакавіку не праведзена схода па вывучэнню прамовы Леніна на III з'ездзе комсамола, не арганізавала ні адной экскурсіі. Комсорг не цікавіцца, ці наведваюць комсамольцы і несаюзная моладзь групы даклады і лекцыі, якія арганізоўвае камітэтам комсамола і прафкомам. Радавыя комсамольцы групы аддалі на водкуп усю работу комсоргу, не дапамагаюць яму, а комсамольцы Гладкі, Сонік, Лескавец і іншыя змагі-б аказаць

добраю дапамогу тав. Калітухо. Няма работы ў групе, яма і росту. З 20 чалавек несаюзнай моладзі толькі адзін таварыш прынята ў комсамол.

Нельга сказаць, што сярод моладзі універсітэта няма людзей дастакова падрыхтаваных і жадаючых уступіць у комсамол. Гэта быў-бы паклёп на нашу моладзь. Не сакрэт, што з дня ў дзень расце палітычная актыўнасць і свядомасць моладзі. Сваю адданасць справе камунізму, сваю палітычную актыўнасць савецкай моладзь з асаблівай сілай прадеманстравала ў час выбараў у Вярхоўны Совет СССР.

ЦК ВЛКСМ у рашэннях пленума адзначае, што важнейшай прычынай незадавальняючага росту ВЛКСМ з'яўляецца неразуменне многімі комсамольскімі работнікамі характару і сутнасці ленінскага комсамола, як масавай беспартыйнай арганізацыі, якая спачувае праграме ВКП(б) і ставіць сваёй мэтай выхаванне ўсёй працоўнай моладзі ў духу камунізму, і лічаць, што комсамол прымае ў свае рады ўжо гатовых палітычна-граматных, выхаваных людзей. Не выпадкова таму, што ўступаючым у комсамол

ПАЛІТГУТАРКІ НЕ ПРАВODЗЯЦА

Фармальна ў інтэрнаце па Школьнай вылучана 5 агітатараў, але палітгутаўкі ў першым паўгоддзі не праводзіліся і зараз не праводзяцца. Агітатар — член партыі тав. Поляк нават ні разу не заглянуў у інтэрнат. Агітатар, комсамолец Чэрняк, ён-жа член прафкома БДУ, таксама не праводзіць палітгутаўкі.

Агітатар Рэхсон заяўляе, што яму трэба рыхтаваць залікі, а не палітгутаўкі займацца. «Я не супроць палітгутаўкі, а праводзіць мне іх часу няма», — з усмешкай гаворыць ён.

Ц. МЕДНІК.

УЖО ЧАЦВЕРТЫ ГОД...

Ужо чацверты год мы вывучаем гісторыю партыі на палітзанятках. Пачалі з народнікаў у 1935 г. і ледзь ваколчылі пятым годам у 1936 годзе. Далей справа ніяк не ідзе. Што-ж перашкаджае? Уся бяда ў тым, што на кожны палітзаняток прыходзіць новы прапагандыст, а частую нямма ні старага, ні новага. Такім чынам, вывучэнне гісторыі партыі не ідзе наперад.

У гэтым годзе ў нас ні адной тэмы не прапрацавалі так, як гэта патрэбна. За апошні час мы прапусцілі 8 палітзаняткаў толькі з-за таго, што няма прапагандыста. Мы прыходзім на заняткі, але ходзім на карыдоры і так ні з чым ідзем дамоў. Нас сустракаюць члены камітэта і пасылаюць у гурткі, дзе вывучаюць гісторыю партыі таго перыяда, які мы пачалі вывучаць яшчэ ў 1935 годзе. Члены камітэта робяць гэта таму, каб людзі не хадзілі дарэмна па карыдору, а, па-другое, каб зняць з сябе віну за зрыў заняткаў, а нам не цікава слухаць чацверты год адну і тую-ж тэму.

Хочацца, нарэшце, сказаць: патрэбна комсамольскаму камітэту звярнуць самую сур'ёзную ўвагу на наш гурток і наогул на ўсе гурткі.

В. МАЛАКОВІЧ.

прад'яўлялі запатрабаванні, як уступаючым у рады ВКП(б).

Пленум ЦК асудзіў практыку экзаменаў пры ўступленні ў комсамол. Ён запісаў: «Забарапіць пры прыёме моладзі ў комсамол праводзіць якія-б та ні было палітычныя экзамены, строга кіруючыся статутам ВЛКСМ аб тым, што ў члены комсамола прымаецца ў індывідуальным парадку перадавая, адданая савецкай уладзе моладзь з асяроддзя рабочых, сялян і служачых, якія прызнаюць праграму і статут ВЛКСМ».

Карэннай прычынай слаблага росту комсамольскай арганізацыі універсітэта з'яўляецца адставанне арганізацыйна-палітычнай работы ад узрослых запатрабаванняў моладзі. Неабходна часцей праводзіць групавыя адкрытыя комсамольскія сходы з пытаннямі вывучэння біяграфій правадуроў, іх вучэння аб выхаванні моладзі, растлумачваць рашэнні V пленума ЦК ВЛКСМ, арганізоўваць экскурсіі комсамольцаў разам з несаюзнай моладзю ў дом I з'езда РСДРП. Музей рэвалюцыі, на прадпрыемствы Менска, уцягваць прынятых у комсамол у актыўную грамадска-палітычную работу.

БУЯКОУ.